

Социалистическая
вранах



№ 45 (105)

Среда, 3 июня 1964 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

В городском Комитете партийно-государственного контроля

О рациональном использовании электроэнергии

На заседании Дубненского городского Комитета партийно-государственного контроля 28 мая был обсужден вопрос о рациональном использовании электроэнергии. С докладом по этому вопросу выступил начальник горэлектросети тов. С. Е. Рейшман. Он подробно рассказал о итогах проверки технического состояния электрооборудования и сетей на предприятиях, в учреждениях нашего города, а также по жилому сектору. В своем решении Комитет партгосконтроля отметил, что некоторые руководители предприятий города совершенно недостаточно уделяют внимания вопросу рационального использования электроэнергии. На ряде предприятий нет удельных норм расхода электроэнергии на единицу выпускаемой продукции завод железобетонных изделий — руководитель тов. Хмара, нестандартного оборудования тов. Гогидзе, в некоторых подразделениях Института — тов. Баша и другие.

Комитет обратил особое внимание на факты небережливого отношения к использованной электроэнергии и потребовал немедленного их устранения. В частности, имеются еще случаи, когда электроосвещение не выключается в дневное время, когда не обесточивается оборудование и даже целые цехи в нерабочее время и другие. Так, в магазинах торго электросвет горит до 11 часов утра, т. е. до их открытия. В Центрально-экспериментальных мастерских (начальник тов. Либерман) электроосвещение используется не рационально (огромные лампы), бывает, что станки работают вхолостую. Подобные факты имеют место на предприятии, где руководителем тов. Гогидзе, и других.

В неудовлетворительном состоянии находятся электроустановка на заводе нестандартного оборудования (сварочный пост, проводки в малярном цехе, воздушная линия), на строительстве институтской части города (электропроводки в кузнице и токарном цехе), орсе Института (воздушная линия складов, завод фруктовых вод), хлебозаводе институтской части города (сборки, подводы к моторам), на строительстве левобережья (асфальтовый завод, гараж) — все это вызывает излишние потери электрической энергии.

Мир и счастье всем детям

Ленинская забота о детях была и остается законом жизни нашей партии, правительства, всего советского народа. Об этой заботе, о том, что надо сделать, чтобы не допустить войны, убедить юное поколение нашей планеты от страданий и бедствий, которые она может принести, шел 1 июня взволнованный разговор в Колонном зале Дома союзов. На собрании общественности столицы, посвященное Международному дню защиты детей, пришли сотни москвичей.

Об участии женщин в борьбе за мир и счастье детей, о роли общественности в воспитании подрастающего поколения говорили в своих выступлениях детский врач М. Д. Сухинина, руководитель бригады коммунистического труда камвольной-рядильной фабрики имени Калининна Е. Д. Давыдова, писательница В. А. Любимова и другие. Собрания, посвященные Международному дню защиты детей, прошли во многих городах страны.

килинское строительство в Р...
следние 13 лет новые кварта...
мерно 23 процента населения...
сь новые города и рабочие...
на шоссе Джуржудуй

ила День пограничника. Наш...
раничникам свое стихотворен...
кой заставе
Будем вместе с друзьями
Мы гулять вечерами.
В поле с песней трудимся
Выезжать по утрам.
Шлю привет всем сельчанам
Радуюсь я их планам.
С каждым днем все ближе
Стали лучше мы жить.
Это нас вдохновляет
И втрое заставляя
Нашу мирную жизнь
Как святыню хранить.

ВИДЕНИЕ
го мира...». Концерт. Перез...
Праги. 13.00 — Ю. С...
«Один страшный день»...
такля Центрального детс...
атра. 15.00 — Для воин...
ской Армии и Флота.
«Если человек энтузиаст...
союзная переключка...
клубов. 16.35 — «Музы...
киоск». 17.00 — «В эфире...
лодость». «А у нас во...
18.00 — «На стадионах...
тивных площадках». В...
— Телевизионные новост...
«На просторах Родины»...
портаж. 20.00 — «Вальт...
цель». Пятисерийный...
телефизионный...
1-я серия. Производство...
деня ГДР. 21.30 — «Тел...
тые новости» 22.00 — «В...
песней». Композитор А...
ский.

Экзамены начались

1 июня — первый день экзаменов. Нарядные, в отглаженных рубашках и белых фартуках, с бантами в волосах, с охапками букетов сирени пришли ученики в школы, пришли заранее до начала экзаменов, 9 часов. Восемиклассники и одиннадцатиклассники чинно расселись по своим местам. Учителя поздравили ребят с большим праздником — первым серьезным отчетом перед учителями, перед родителями, перед всей страной за годы учебы в школе, желали хорошо справиться с первым экзаменом.

Написаны темы изложений, усложнены задачи. Розданы чистые листы для экзаменационных работ. В четвертой школе два восьмилетних класса (преподаватели А. В. Лоркова и М. И. Чуркина) пишут изложение отрывка «Сережа Бружак» из романа Н. Островского «Как закалялась сталь», тема забели Сережи.

Два других восьмых класса школы № 4 (преподаватели Т. В. Иванова и А. И. Кузнецова) и три восьмых класса школы № 8 выполняли письменные работы по математике (алгебра с арифметикой). Задачи типовые, средней трудности. Ребята уверенно и спокойно принимаются за работу. Огромный спортивный зал залит солнечным светом. Здесь выстроены по русскому языку. Взволнованные, усаживаются они каждый за отдельный столик.



Вчера приветливо распахнул свои двери перед покупателями Дом торговли. В трехэтажном здании разместились на первом этаже отделы мебели и хозяйственных товаров, на втором — готового женского и мужского платья, головных уборов, на третьем — ткани, предметы женского туалета, парфюмерия.



На снимках: отделы готового платья и тканей перед открытием магазина. Фото Ю. Туманова.

Директор школы Б. А. Сахаров направляет с началом экзаменов учащихся в школы, желает им на «хорошо» и «отлично». К ребятам пришли представители обкома и ГК КПСС. В присутствии экзаменационной ко...

Итак, экзамены начались. Д. УСТЕНКО.

Редитор А. М. ЛЕВ...

Партийные группы — важное звено

29 мая на заседании парткома был обсужден вопрос «О работе партийного бюро отдела главного энергетика по руководству работой партийных групп». С отчетом выступил секретарь партбюро ОГЭ т. Федоров В. И.

В отделе созданы три партийные группы. В партгруппе цеха эксплуатации коммуникаций водоснабжения и газификации (ЭКВиГ) — 16 коммунистов (партгрупорг В. Е. Крупенин), в котельном цехе — 15 коммунистов (партгрупорг П. Г. Шинкарев) и электроцехе — 7 коммунистов (партгрупорг Н. А. Автомонов).

Партбюро отдела главного энергетика ушло критику коммунистов на прошлом отчетно-выборном партийном собрании и несколько улучшило руководство работой партийных групп. На заседаниях партбюро и партийных собраниях отдела при обсуждении вопросов производственной и партийной работы ставятся задачи перед партийными группами. Так, например, в решении партбюро по вопросу «О внедрении организационно-технических мероприятий, направленных на экономию рабочего времени, материалов, снижение себестоимости продукции» принят конкретный пункт, адресованный партийным группам.

Решением партсобрания по вопросу «О состоянии политучебы в отделе» партгрупорги были обязаны ежемесячно организовывать в коллективах цехов лекции и беседы. Недавно на заседании партбюро обсуждалась работа партгруппы цеха ЭКВиГ.

В отделе работает 7 политкружков, в которых занимается более 100 человек. В школе рабочей молодежи учатся 14 человек, заочно в средних и высших учебных заведениях — 13 человек. Все это привело к некоторому улучшению работы партийных групп.

Партийные группы совместно с руководителями цехов серьезно занимаются вопросами расстановки коммунистов на производственных участках. В каждой смене котельного цеха, в большинстве бригад цеха ЭКВиГ работают коммунисты. Большинство коммунистов являются передовиками производства, пользуются заслуженным авторитетом у коллектива. Например, коммунист А. М. Авдеев — старший машинист котельного цеха выдвинут на Доску почета города, коммунисты А. Д. Сорокин — начальник смены котельной, старший мастер группы газификации В. И. Шап-

ков, мастер водозабора В. Е. Крупенин, рабочие Н. А. Скоробогатов и В. А. Павлов являются передовиками производства, их фотографии помещались на Досках почета цехов и отдела.

Отдел по итогам социалистического соревнования в IV квартале 1963 года и первом квартале 1964 г. занимал 2-е места среди производственных подразделений Института.

Лучше других и организованнее работает партийная группа цеха ЭКВиГ (партгрупорг В. Е. Крупенин, начальник цеха И. М. Макаров). В этой партгруппе серьезное внимание уделяется вопросам воспитания коммунистов и коллектива цеха, повышению чувства ответственности за производственную работу, за выполнение партийных и общественных поручений. Все коммунисты выполняют партийные поручения. За прошедшие пять месяцев 1964 года в коллективе нет нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. На собраниях партийной группы обсуждались такие производственные вопросы, как «Хорошая организация производства — залог работы всего коллектива», «О работе производственно-массовой комиссии цехкома». Готовится вопрос «О необходимости повышения ответственности цеха общеобразовательного уровня».

Партийная группа много внимания уделяет вопросам социалистического соревнования. По итогам соревнования в I квартале между цехами отдела цех ЭКВиГ занимает первое место. Весь коллектив цеха включился в борьбу за коммунистический труд. Все бригады имеют свои обязательства, кроме этого в бригаде берутся индивидуальные обязательства. Проведена большая работа по конкретизации обязательств. Обращено серьезное внимание на механизацию и автоматизацию производства.

Партком указал и на серьезные недостатки, которые имеются в работе партгрупп.

Собрания партгрупп проводятся редко. Так, в партгруппе электроотдела за 7 месяцев проведено одно собрание, в партгруппе котельного цеха и ЭКВиГ — по два собрания. Не практикуется обсуждение работы отдельных бригад, участков на открытых собраниях партгрупп. Партгрупорг т. Автомонов не ведет учета работы группы, выполнения партийных поручений. В цехах отсутствует наглядная агитация. Не в полную меру используются красные уголки цехов.

Большое количество рабочих отдела до 35-летнего возраста (около 50) не имеют 8-летнего образования. Из них только 14 человек учатся в школе рабочей молодежи.

Партийные группы крайне мало занимаются подготовкой в партию лучших рабочих основных профессий. Партгруппа электроцеха в течение последних трех лет не приняла ни одного человека. В прошлом году не принято ни одного человека из числа рабочих и в котельном цехе. Недостатков в работе партийных групп было бы меньше, если бы партбюро отдела больше уделяло внимания анализу работы партийных групп, распространению положительного опыта, больше оказывало конкретной помощи в работе партгрупп.

Партийный комитет принял решение, в котором обязал партбюро (секретарь В. И. Федоров) и партгрупоргов отдела главного энергетика, принять меры к устранению имеющихся недостатков в работе партийных групп. Обратил внимание на регулярность проведения партийных собраний в группах с обсуждением на них основных вопросов производственной и партийной жизни. Партийному бюро совместно с руководством отдела предложено чаще ставить перед партгруппами очередные производственные задачи. В решении также записаны конкретные задачи, которые надо решить партгруппам и партбюро.

Глубже вникать в работу и жизнь коммунистов

27 мая состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации в средней школе № 4. Эта партийная организация охватывает учительские коллективы четырех школ: средней школы № 4, семилетней школы № 9 и школ рабочей молодежи № 3 и № 4.

С отчетным докладом выступила секретарь партийной организации т. А. В. Хорькова. Докладчик сообщила коммунистам о большой учебно-воспитательной работе, проделанной педагогическими коллективами по воспитанию и обучению молодежи институтской части. В текущем учебном году вся учебно-воспитательная работа в школах строилась на основе решений пленумов ЦК КПСС и XXII съезда по идеологическим вопросам. Была проведена большая политико-воспитательная работа как среди учащихся, так и учителей, что положительно отразилось на всем педагогическом процессе. В результате уменьшилось число нарушений дисциплины, повысилась степень воспитанности детей, улучшилась дисциплина учащихся и качество их знаний. И ведущую роль в этом большом и почетном труде играют коммунисты. Недаром они являются лучшими учителями в школах.

В прениях выступили с информацией о состоянии учебно-воспитательной работы и задачах на новый учебный год директора школ Ю. Ф. Иванова

(школа № 9), З. И. Иванова (школа № 4) и А. И. Иванова (школа № 4) и А. И. Иванова (школа № 4). В отчете секретаря партийной организации т. А. В. Хорьковой отмечено, что партийная организация слабо контролирует работу коммунистов на местах, в результате чего работа ее партийного сектора и методической комиссии преподавателей снизилась.

Коммунисты по-прежнему дали положительную оценку достаткам в своей работе в первом квартале 1964 г. По общему количеству работы принятых в работу в прошлом году, в т. ч. в учебный год, партийная организация потеряла в подготовке школы в первом квартале 1964 г. — 0,1 процента.

Собрание избрало партбюро в количестве 11 человек, что дало наказ новому партийному бюро — быть ближе к людям, больше и глубже вникать в работу и жизнь коммунистов, установить более тесные связи с коллективами учителей, контролировать их работу, проводить профилактическую работу, предупреждать антикоммунистические поступки как среди коммунистов, так и среди учителей.

В. ВИНОВА
директор школы № 4



На этом фотоснимке техник-электрик Иван Андреевич Лысков. Два года назад коллектив центра проводил ветерана труда на заслуженный отдых, но разве можно жить в покое? Каждые два месяца в году Иван Андреевич на патроны электроламп, проводку в Лаборатории теоретической физики. В издательском центре реконструировал дуговую лампу и как раз за регулировкой этой лампы Лысков и был сфотографирован нашим корреспондентом Ю. Тумановым.

На темы о благоустройстве города

Прошло три недели с того дня, как на огромную пустынную территорию берега Волги вышли сотрудники Лаборатории высоких энергий на первый воскресник по строительству парка. За это время из всех лабораторий и подразделений Института отбоявилось на строительство парка 1.300 человек. Посажено около 2.000 деревьев. На значительной территории парка удобрена торфом и черноземом почва и произведена планировка.

СНИЖАТЬ ТЕМПЫ НЕЛЬЗЯ

В последнюю третью неделю энтузиазм выходов на благоустройство из лабораторий спал, только рабочие коллективы ЦЭМа и ремстройцеха вышли не по 50 человек, как было запланировано от каждого подразделения, а больше на 15—25 человек. Рабочие на воскресенье показали хорошую организованность и дисциплину, задание было перевыполнено. Но зато меньше, чем положено, пришло людей на посадку деревьев от Вычислитель-

ного центра. Лаборатории выжили на воскресник, но не все. Несомненно, вышло людей от всех подразделений, но не все. Работы по благоустройству парка еще большие, чем дел во дворах, поэтому помощь и на строительство Волги, поэтому компетентные органы должны на благоустройство

КНИГИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Цюрупа Э. «Умеешь ли ты читать?»

Одна из первых в нашей литературе книг об искусстве чтения, обращенных к детям. В доступной, привлекающей подростка форме, писательница ведет серьезную, задуманную беседу о значении литературы, об этическо-моральных задачах, которые она решает, о мире прекрасного, который книга раскрывает для читателя, умеющего читать. Разго-

Зн Коммунизм, 2 стр.

Среда, 3 июня 1964 года

вор ведется на материале произведений писателей, пишущих для детей и юношества.

«Выступайте с нами» — Сборник для школьной самостоятельности, составленный А. Розановой.

В сборнике напечатаны в основном небольшие пьесы для ребят младшего возраста. Это пьесы о взаимоотношениях наших ребят, их хороших качествах и недостатках. В сборнике даются целый ряд инсценировок рассказов и стихов, а в разделе для октябрят даются сказки. Помещен также целый ряд игр с эстетическим содержанием.

Запросы в центр

Своей первой обязанностью коллектив нашего магазина считает наиболее полное удовлетворение растущих запросов населения нашего города. А для этого мы повседневно изучаем требования покупателей. В составлении заявок на обувь участвуют продавцы. Они знают, какую обувь самый большой спрос в составлении заявок участвуют также продавцы и продавщицы, записанные в Книгу предложений и в Книгу отзывов покупателей. Правда, пока еще мало в Книгу отзывов покупателей — быстрая подача заявок и указания продавцам, чтобы работники магазина могли сообщить, кому поступает товар в магазин.

Для более полного удовлетворения запросов покупателей мы стараемся вывешивать на вывесках и в витринах образцы обуви. В нашем магазине по образцу 33, 34, 35. Мы стараемся вывешивать, ездим сами на фабрику, но пока что этот ассортимент не удовлетворяет ни покупателей.

Коллектив магазина дружно занимается благоустройством магазина. Обувь не было ни одной из обуви со стороны покупателей. Особую благодарность выразили продавцы и продавщицы. Имя И. Семенович. Мы выражаем благодарность за нам работать продавцу Г. Короткова. Всегда вежливо и внимательная к покупателям, она пришла к нам в магазин. В 1964 году мы приняли социалистические обязательства. В магазине пункты наших соци-

ать в Раб
КОММУНИСТ

ГОВОРЯТ
РАБОТНИКИ
ТОРГОВЛИ

Люди решают успех дела

(школа № 9), а в...
Виноградов (школа № 4) и Л...
(средняя школа № 4)...
сты Р. А. Смирнова, И. М. Тр...
инов, Н. М. Тр...
о том, что партийная...
слабо контролирует...
месткома, в результате...
работали его...
миссия преподавателей...
ки.
Коммунисты подобрали...
длин положение дел...
достатки в своей работе...
те партийного бюро...
его работу привнесли...
тике и наметили задачи...
ближайших лет —...
готовить школы и колледжи...
новому учебному году.
Собрание избрало...
бюро в количестве 7...
дало наказ новому...
тийного бюро — больше...
людям, больше и глубже...
в работу и жизнь...
установить более тесные...
с коллективами других...
контролировать их работу...
профилактическую работу...
дупреждению антидемпинга...
поступков как среди...
так и среди учителей, и...
вернуть педагогическую...
ганду среди населения.
В. ВИНОВАТ
директор школы № 9
молодежи

У коллектива орс Института, располагающего хорошими магазинами, предприятиями общественного питания, прекрасной технической базой, есть все возможности поднять уровень торговли на более высокую ступень. Этим важным заданием уделяют внимание все общественные организации орс.
Все производственные вопросы, учеба, быт, общественная работа находятся под постоянным вниманием руководителей орс, его профсоюзной и комсомольской организаций. Это неплохие результаты товарооборота на 106,5 процента с ростом по сравнению с 1963 г. на 15,2 процента. По обещанию — на 110 процентов, на 44,6 процента больше, в т. ч. по собственной продукции на 103,5 процента с ростом на 33 процента. Снижены потери в пределах 0,2 процента (1963 г. — 0,16 процента), за I квартал этого года в целом орсу план накопленный выполнен на 109,6 процента.
Вопрос подбора и расстановки кадров — одна из главных задач администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. В прошлом году на работу принято много инженерно-технических работников, работников прилавка и общественного питания со специальным образованием. Перед администрацией и общественными организациями встал вопрос — как лучше рациональнее использовать мощь специалистов. Нужно было совместить богатый производственный опыт лучших наших производственников, не имеющих высшего образования, с высоким творческим уровнем молодых специалистов. Сейчас во всех магазинах трудятся молодые специалисты. Например, директора магазинов № 8 и 1 А. Викторова, П. Бабаева имеют произ-

водственный опыт и большой практический стаж, они закончили курсы в Ленинградском учебном комбинате, а заместителями у них работают молодые специалисты А. Кутакова и О. Андреевская. Или взять магазин № 21, директор Л. Бугорская имеет высшее образование, а заместителем — практик Т. Дроздова.
Мы комплектуем кадры не только за счет молодых специалистов, но и готовим их за счет передовиков производства, выдвигая лучших на руководящую работу. Например, бывшие продавцы магазина «Ткани» Н. М. Фильченкова и А. П. Алексеева как лучшие производственники были направлены учиться в Ленинград. Сейчас тов. Фильченкова работает зав. секцией «Ткани» Дома торговли, а тов. Алексеева зам. заведующего протомоварным складом базы. Еще пример. Бывший кладовщик продовольственного склада Б. Н. Демин окончил заочный техникум общественного питания и выдвинут на должность директора ресторана, бывший директор столовой № 1 коммунист Р. В. Русакова после окончания техникума выдвинута на должность заместителя начальника орс по общественному питанию. Отличными руководителями столовых являются коммунисты Е. П. Анейчик, М. П. Васильева, ими гордятся не только коллектив орс. О них много хорошего говорят сотрудники лабораторий ядерных проблем и высоких энергий.
Хорошо работают коммунисты директора магазинов тт. П. Бабаева и А. Чистова, комсомолка Н. Кузнецова, беспартийные В. Швецова, бывший директор магазина «1000 мелочей», а ныне зам. заведующего протомоварным складом В. Смирнова, зав. секцией «Готовая одежда» Дома торговли Т. Кучина.
Главным звеном в орс является торговый отдел и база. Торговый отдел в настоящий момент возглавляет коммунист В. П. Шавазов, а базу коммунист Н. Н.

Вахлаков. К работникам торгового отдела и базы у нас много законных претензий, например, по улучшению торговли ранними овощами, зеленью и товарами третьей группы.
Наша партийная организация широко привлекает к работе беспартийный актив. Регулярно, раз в месяц проводятся партийные собрания и заседания партбюро, из них около 60 процентов открытые с привлечением беспартийного актива (директоров магазинов, столовых, работников отделов и передовиков производства). Эти товарищи вносят ценные предложения по улучшению всей нашей работы.
Наша партийная организация растет за счет передовиков производства. За 7 месяцев приняты в ряды КПСС продавец Бугачев, повар Кучумова, механик Пичугин, художник Мешенков, зав. отделом «Ткани» тов. Фильченкова, товаровед по ценам Ильных, начальник отдела Вахлаков. Эти товарищи являются не только хорошими производственниками, но и активными общественниками. Е. Ильных — председатель Общества Красного Креста. Это одна из самых многочисленных организаций орс по охвату членством.
Оживилась работа нашей комсомольской организации. Уда-

лось подобрать работоспособный комитет с привлечением в него молодых специалистов. Его возглавляет инженер-механик Б. И. Румянцев. С помощью своих активистов — А. Алексеевой, О. Андреевской, А. Кутаковой, Л. Волоховой, Ю. Алексеева, Ю. Синякова и других секретарь комсомольской организации сумел вывести комсомольскую организацию орс в число лучших. Комсомольская жизнь стала многограннее и интереснее (регулярно проводятся комсомольские собрания и комитеты, вечера отдыха и т. д.). Организованы комсомольско-молодежные отделы и бригады.
В улучшении всей работы общественных организаций мы опираемся на основной наш костяк — это в первую очередь коммунисты М. Г. Дробин, Р. П. Бжикия, С. П. Бордаков, В. К. Курьянкова, С. И. Кондратьев, И. М. Черкунов, М. И. Савина, В. И. Павлов, М. И. Комков, Н. И. Вахлаков, Е. П. Анейчик, Б. Н. Демин, П. Д. Лебедева, беспартийные А. Носов, А. Баша, А. Зайцева, А. Кокарева, В. Швецова и другие. Регулярно выходит в орс стенная газета «Советская торговля», редколлегию возглавляет В. И. Павлов. Газета широко освещает производственную жизнь, быт и отдых

сотрудников, бичует пьянство, расхитителей государственного добра.
В работе коллектива и всех общественных организаций есть определенные успехи, но мы не можем закрыть глаза на недостатки, чтобы искоренить их, нам надо еще много поработать. Не изжиты полностью недостатки, мы имеем еще непродуманные потери, наблюдается небрежное отношение со стороны материально-ответственных лиц к работе оборудования, мал еще ассортимент дешевой обуви, детских товаров: кроваток, колясок, белья, игрушек, джостр, карманных радиоприемников, батареек к карманным фонарикам. В магазинах и булочных почти нет баранок, пряников и т. д. Очень медленно разворачивается торговля зеленью: редиской, луком, салатом и т. д. Слаба еще политико-массовая и культурно-воспитательная работа в коллективе.
Партийная организация, руководители орс знают эти недостатки и делают все, чтобы еще лучше, еще четче работали все, кому поручена такая почетная задача, как обслуживание населения нашего города.
В. СУДАКОВ,
секретарь парторганизации.

Высокий долг работников торговли

Все, что делается в нашей стране, — возводится ли завод, строятся ли шахта, универсам, столовая, поднимается ли новый жилой дом, — все это совершается во имя человека. Добиваясь неуклонного подъема всего народного хозяйства, Коммунистическая партия и советское правительство преследуют единственную цель — дальнейшее повышение благосостояния народа, наиболее полное удовлетворение его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

Среди коллектива орс кипит соревнование за коммунистический труд. Это движение помогло и будет помогать в дальнейшем улучшении обслуживания населения нашего города.
Честно, слаженно работают и культурно обслуживают покупателей коллективы магазина № 8 (директор А. М. Викторова), магазина № 11 (директор комсомолка Н. Н. Кузнецова). Горячо, с умением дела руководит коллективом магазина «1000 мелочей» молодой специалист комсомолка А. С. Ефимова. Много теплых слов благодарности выносят покупатели в адрес коллектива бывшего магазина «Одежда», ныне коллектив секции отличного обслуживания Дома торговли (зав. секцией Т. И. Кучина). Хорошо работают и коллективы магазинов № 16, 1, 21, 9. У нас много работников, умеющих торговать культурно. Это Галина Паршина, Надежда Подсвинкина, Лидия Ершова, Нина Захарова, Улия Виноградова, Зина Красильникова, Вера Мальцова, Павла Трантина и многие, многие другие. В коллектив орс в последнее время пришло много молодежи, среди которой немало специалистов с высшим и средним специальным образованием. Для повышения культуры обслуживания и внедрения новых форм торговли почти все коллективы предприятий орс выезжали на передовые предприятия торговли Москвы, Ленинграда, городов Прибалтики, а также выезжали для обмена опытом в Обнинск. Как красиво и правильно нарезать колбасу, колбасные изделия, как разделать рыбу, передавали свой опыт продавцы Московского гастронома № 1. Как культурно встретить и проводить покупателя, учились наши продавцы в Московском универсаме «Москва». В свою очередь продавцы этого магазина приезжали к нам, обменивались опытом работы.

ид преступление — получай по заслугам. Речь идет о повседневном, будничном отношении каждого ко всем без исключения своим обязанностям по службе, по отношению к окружающим на работе людям.
Разве это допустимо, когда продавец свои обязанности выполняет формально. Есть товар на рабочем месте — торгует, кончился — ждет, когда директор распорядится. А ведь заботливый продавец сам побеспокоится о полном ассортименте. Не переверлись и такие продавцы, которые не следят за внешним видом, за санитарным состоянием рабочего места, получают жалобы за грубость.
Продавец в наши дни не вчерашний механический безучастный сторож у стелла, и покупатель не тот, что был вчера. Продавец — это подлинный друг, советчик, консультант покупателя, хозяин в магазине. В торговле нет места людям, порочащим доброе имя советского продавца. Доброе имя работника торговли приобретается честным трудом, вежливым и внимательным отношением к покупателям. А чтобы достичь этой цели, нужно повседневно повышать культуру обслуживания, учиться у лучших производственников.
Хочется сказать и о покупателях. К сожалению, есть покупатели, которые не уважают труд продавца, требуют невозможного. А покупатель и продавец должны быть взаимно вежливы.
Для поднятия культуры обслуживания в орс с 1 июня по 1 сентября объявлен общественный смотр «За высокую культуру обслуживания». Создана смотровая комиссия под председательством начальника орс И. А. Чернова. Смотр поможет устранить недостатки, которые имеют место в обслуживании покупателей. Следует заметить, что без активного участия в смотре наших уважаемых покупателей, нам трудно будет справиться с задачей, поставленной смотром, а поэтому мы ждем от покупателей их замечания и предложения по поднятию культуры обслуживания и устранению имеющихся недостатков.
Каждый работник прилавка должен сделать все, чтобы завоевать уважение тех, кого он обслуживает — в этом высокий и почетный долг работника торговли.
Р. БЖИКИЯ,
инспектор по торговле.

Запросы покупателей — в центр внимания

Своей первейшей обязанностью коллектив нашего магазина считает наиболее полное удовлетворение растущих запросов населения нашего города. А для того мы повседневно изучаем прос покупателей. В составлении заявок на обувь участвуют продавцы. Они знают, на какую обувь самый большой спрос, составлении заявок учитываются также предложения покупателей, записанные в Книге роса и предложений и в контактных листах. Правда, таких заявок пока еще мало в Книге. Борьба к покупателям — больше подавать заявок и указывать телефоны, чтобы работники магазина могли сообщить, когда поступает товар в магазин.
Для более полного удовлетворения запросов покупателей продавцы непосредственно выезжают на фабрику, там отбирают товар. Есть у нас и недостатки. В нашем магазине пока большой выбор обуви размеров 33, 34, 35. Мы стараемся, указываем, едим сами на фабрику, но пока что этот ассортимент не удовлетворяет ни нас, ни покупателей.
Коллектив магазина дружный, сплоченный. За два года работы централизованного магазина было со стороны покупателей, в числе один только благодарно. Особую благодарность покупатели выражают продавцам Павлов и Н. Семеновой, им присвоено звание ударников коммунистического труда. Недавно к нам работала продавщица Г. Короткова. Всегда вежливая и внимательная к покупателям, она пришла по душе в коллектив.
На 1964 год мы приняли социальные обязательства. Вот некоторые пункты наших обязательств:

- выполнить годовой план к 20 декабря;
 - добиться высокой культуры торговли путем внимательного обслуживания покупателей;
 - повышать свои знания в кружках техникума;
 - добиться в 1964 году присвоения всему коллективу магазина звания коммунистического труда.
- Свои обязательства мы подтверждаем делом. Из месяца в месяц магазин перевыполняет план. Так, план апреля и мая мы выполнили 25 числа.
Приятно, что своим трудом мы доставляем радость людям. А поэтому каждый из нас работает с большим желанием, вкладывая в свой труд все свои знания и опыт.
Н. КУЗНЕЦОВА,
директор магазина № 11.

Важная роль в достижении этой цели, в перестройке быта советских людей принадлежит работникам торговли. Товарищ Н. С. Хрущев подчеркивал, что вопросы бытового обслуживания — это не мелочи, не второстепенные вещи. От того, насколько устроен быт человека, какова культура обслуживания, во многом зависит и настроение людей, и производительность их труда. И действительно, работники торговли призваны украшать быт советских людей, делать радость и хорошее настроение неизменными спутниками каждого человека.
Успех во многом зависит от того, кто возглавляет поход за высокую культуру обслуживания, от инициативы и ответственности каждого за порученное дело. И там, где работают вежливые, честные, добросовестные директора, продавцы, складские работники, дела идут хорошо. Большинство предприятий орс пользуются доброй славой, а их коллективы заслужили уважение по-

купателей. Среди коллектива орс ширится соревнование за коммунистический труд. Это движение помогло и будет помогать в дальнейшем улучшении обслуживания населения нашего города.
Честно, слаженно работают и культурно обслуживают покупателей коллективы магазина № 8 (директор А. М. Викторова), магазина № 11 (директор комсомолка Н. Н. Кузнецова). Горячо, с умением дела руководит коллективом магазина «1000 мелочей» молодой специалист комсомолка А. С. Ефимова. Много теплых слов благодарности выносят покупатели в адрес коллектива бывшего магазина «Одежда», ныне коллектив секции отличного обслуживания Дома торговли (зав. секцией Т. И. Кучина). Хорошо работают и коллективы магазинов № 16, 1, 21, 9. У нас много работников, умеющих торговать культурно. Это Галина Паршина, Надежда Подсвинкина, Лидия Ершова, Нина Захарова, Улия Виноградова, Зина Красильникова, Вера Мальцова, Павла Трантина и многие, многие другие. В коллектив орс в последнее время пришло много молодежи, среди которой немало специалистов с высшим и средним специальным образованием. Для повышения культуры обслуживания и внедрения новых форм торговли почти все коллективы предприятий орс выезжали на передовые предприятия торговли Москвы, Ленинграда, городов Прибалтики, а также выезжали для обмена опытом в Обнинск. Как красиво и правильно нарезать колбасу, колбасные изделия, как разделать рыбу, передавали свой опыт продавцы Московского гастронома № 1. Как культурно встретить и проводить покупателя, учились наши продавцы в Московском универсаме «Москва». В свою очередь продавцы этого магазина приезжали к нам, обменивались опытом работы.

ид преступление — получай по заслугам. Речь идет о повседневном, будничном отношении каждого ко всем без исключения своим обязанностям по службе, по отношению к окружающим на работе людям.
Разве это допустимо, когда продавец свои обязанности выполняет формально. Есть товар на рабочем месте — торгует, кончился — ждет, когда директор распорядится. А ведь заботливый продавец сам побеспокоится о полном ассортименте. Не переверлись и такие продавцы, которые не следят за внешним видом, за санитарным состоянием рабочего места, получают жалобы за грубость.
Продавец в наши дни не вчерашний механический безучастный сторож у стелла, и покупатель не тот, что был вчера. Продавец — это подлинный друг, советчик, консультант покупателя, хозяин в магазине. В торговле нет места людям, порочащим доброе имя советского продавца. Доброе имя работника торговли приобретается честным трудом, вежливым и внимательным отношением к покупателям. А чтобы достичь этой цели, нужно повседневно повышать культуру обслуживания, учиться у лучших производственников.
Хочется сказать и о покупателях. К сожалению, есть покупатели, которые не уважают труд продавца, требуют невозможного. А покупатель и продавец должны быть взаимно вежливы.
Для поднятия культуры обслуживания в орс с 1 июня по 1 сентября объявлен общественный смотр «За высокую культуру обслуживания». Создана смотровая комиссия под председательством начальника орс И. А. Чернова. Смотр поможет устранить недостатки, которые имеют место в обслуживании покупателей. Следует заметить, что без активного участия в смотре наших уважаемых покупателей, нам трудно будет справиться с задачей, поставленной смотром, а поэтому мы ждем от покупателей их замечания и предложения по поднятию культуры обслуживания и устранению имеющихся недостатков.
Каждый работник прилавка должен сделать все, чтобы завоевать уважение тех, кого он обслуживает — в этом высокий и почетный долг работника торговли.
Р. БЖИКИЯ,
инспектор по торговле.

Два года назад колледж...
Иван Андреевич на...
проверил все...
В издательском...
регулировкой этой лампы...
ановым.
ММПЫ НЕЛЬЗЯ
Лаборт...
нрго центра, Лаборт...
ных реакций и сово...
лись на воскресни...
медсанчасти. Неск...
вышло людей от кол...
боратории высших...
Работы по больш...
парка еще больше, ну...
дел во дворах, стр...
помощь и на строи...
тивного комплекса...
Волги, поэтому...
на благоустройстве...



Несколько лет работает в орс продавец Л. Савченко. Это внимательный и вежливый работник. Она всегда готова помочь покупателю выбрать необходимый товар.
Л. Савченко борется за звание ударника коммунистического труда.
Фото Ю. Тузанова

